

体坛观察

对身处多哈的上港队来说,昨晚的这场亚冠首战,困难是显而易见的。颜骏凌、阿瑙不在,中场核心奥斯卡仍在伤停,无异于三大主力缺阵。但在被对手先入一球后,上港将士却在下半场的逆境中迸发,2比1击败澳超冠军悉尼FC迎来开门红。

“不是所有对手都可以轻易战胜我们!”比赛中打入两粒头球的功臣李圣龙赛后接受采访时,情不自禁地吼出了这样一句。的确,如今的上港,就是需要这样一种斗士般的精神。

仍显疲态

从苏州到多哈,从中超到亚冠,连续的双线作战让上港球员很疲惫。就像一个不停旋转的陀螺,身体已相当疲惫。开场之后,相比以逸待劳的悉尼FC,明显能感觉到上港队的疲态,被对手连续压制在后场。

人员的紧缺也是球队表现不佳的一大原因。暂且不提缺少国门颜骏凌,前英超锋霸阿瑙的影响,奥斯卡才是佩雷拉心中最大的痛。作为上港中前场的绝对核心,他的重要性不言而喻,在奥斯卡缺阵的几场比赛中,上港也因为进攻乏力,最终被北京国安击败,仅排名中超第四。

比赛前15分钟,悉尼几乎打一次边路反击就制造一次威胁,第7分钟,悉尼FC便率先破门。而上港直到半个小时后才有一次射门。如此被动局面,不由得让人一颗心提到了嗓子眼:难道上港首战就会崩盘?

眼看着胡尔克的突破威力全无,首发的巴西外援洛佩斯又经常丢失球权,强壮的澳大利亚人咄咄逼人,这种担心越来越强烈……

主帥佩雷拉大胆变换阵换上两外援

图 5

本土球员表现抢眼上港迎亚冠开门红

换下外援 球却赢了

及时调整

好在熬过了前30分钟后,主帅佩雷拉做出了相应的调整。阵型在442和352之间切换,下半场于海等老将也被挂上阵。这种不是太按常理出牌的主动求变,让悉尼FC的球员在场上一下子变得有些无所适从起来。

“上半场的最后时刻,我们通过前场逼抢创造了一些机会。中场休息时,我也和队员强调,下半场要保持这样的逼抢,会有机会取得进球。”佩雷拉赛后如此透露。“今天我们的对手悉尼FC是在新赛季的备战期,而我们处于赛季中,两支球队是不同的竞技状态,对手的精神状态可能是不错的,但是体能方面不在最佳,这给了我们机会。”

为了让场上球员们更好地跑起来、抢

起来、拼起来,佩雷拉在下半场做出了最大胆也是最关键的调整:洛佩斯和胡尔克都相继下场,只留下了后腰穆伊一名外援,前场的射门百分之百交给了中方球员。

提前放弃,还是放手一搏?本土球员用积极和出色的表现,回报了教练的信任。替补上场的于海、雷文杰、陈彬彬都相当给力,最突出的无疑是李圣龙。在外援哑火的状态下,作为本土前锋的他挺身而出,用两粒头球破门帮助上港走出7场不胜的阴霾,仿佛让球迷看到了武磊的影子。

缺兵少将、人困马乏,这场球赢得真是太不容易,但总算开了一个好头。心结打开后,会不会激发上港全队更强的战斗力呢?

本报记者 关尹

又是李圣龙!眼看着绝境之时,14号的身影两次闪过禁区,两粒精彩的头球让球队反败为胜。他用勤勉和灵气,让人再次记住了李圣龙这个名字。他不仅是上港队内的“歌王”,而且越来越像“球王”。

第62分钟,李圣龙接应穆伊的右路传中,禁区中央用头攻门得手,帮助球队扳平比分;15分钟后,于海左路传中,李圣龙用一个漂亮的俯身轰炸,再次将球顶入球网。两粒头球,充分体现了李圣龙门前的灵敏嗅觉和出色技术。

在年初与泰国武里南联的亚冠资格赛中,李圣龙就打进了非常关键的进球。遗憾的是,他的进球势头没有延续到联赛,再加上前期获得的出场时间并不多,2020赛季中超一球未进。与北京国安的三四名决赛中,李圣龙好不容易打进一球,却被认定是国安门将郭全博的乌龙。除此之外,他还在第一阶段与青岛黄海的最后时刻创造点球,奥斯卡主罚命中。制造一粒点球、一个乌龙,这就是李圣龙本赛季在联赛中的成绩单。不过足协杯首轮上港3比2力克重庆当代一役,李圣龙攻入的也是制胜球。

在阿瑙持续低迷、胡尔克威力下降、洛佩斯又迟迟找不到状态的情况下,反倒是本土前锋李圣龙扛起了上港队的进攻大旗。

独中两元,为何会有如此好的状态?李圣龙赛后接受采访时坦言:“其实主要还是团队的功劳,因为联赛没有取得想要的成绩,只拿到了第四,信心难免有些受挫。我认为这场球不是我一个人进两球,是团队一起进的球,这场球关键在于我们找回了自信。”

“我觉得一开始上来我们还是有些松懈,让对手先进了一个球,但还是很快调整过来。虽然颜骏凌和奥斯卡缺阵,但我们要相信自己,不是所有对手都能轻易战胜我们的。”听听李圣龙的这番“豪言”,谁能不振奋?

本报记者 关尹

两粒头球 歌王头功

李圣龙两粒头球助上港反败为胜 图 6



CBA 第一阶段上周末结束,上海男篮终于获得两周宝贵的调整时间。对于主帅斯帕贾来说,这两个星期他得好好想办法解决一个难题:两名小外援,轮流上都能独当一面,一起上却无法起到双剑合璧的作用,到底该怎么办?

两小外不来电 大鲨鱼怎么办

邓蒙表现令人失望 图 金体育

都是好手

说起来,大鲨鱼两位小外援都是经过CBA联赛检验过的超级得分手。曾效力上海男篮3个赛季还得过外援MVP的旧将弗雷戴特自不必说,就是前浙江队旧将邓蒙也是个得分好手,有过单场狂轰59分的爆炸表现,可以说,作为过去两年在CBA顶级得分机器,他超强的个人能力自然不在话下,所以当上海队宣布他加盟之后,外界是很看好这笔签约的。

可本赛季,邓蒙的表现却令人大跌眼镜。前10场比赛,他场均仅能得到8.2分2个篮板2.2次助攻,投篮命中率也只有40.7%,这样的表现别说和其他外援相比,甚至还不如大鲨鱼本土后卫罗汉琛。

本赛季,邓蒙场均仅能出战17.9分钟,上场时间太少也是影响他发挥的重要原因。或许是主教练斯帕贾更信任弗雷戴特,加上邓蒙融入球队体系比较慢,所以他几乎成了“寂寞大神”的替补。本赛季邓蒙场均出手仅有6

次,排名球队第9,进攻火力得不到充分释放的他,自然也打不出令人期待的表现。40.7%的投篮命中率、39.4%的三分球命中率和73.1%的罚球命中率,皆跌落至CBA职业生涯最低值。

不会换人

一个难题摆在了主教练斯帕贾面前:两外援同时在场的話,应该发挥1加1大于2的作用,可是大鲨鱼却正好相反,1加1小于2。说来也难怪,两大得分手特点雷同,都需要大量球权去持球

进攻,一个人拿球多了,另外一个自然机会少了,一山不容二虎。

两小外不来电,大鲨鱼怎么办?是想办法换掉一名小外援,引进一名不占球权的大外援,还是想法让现有两名小外援做出打法上的改变?从目前情况看,斯帕贾倾向于后者,日前他在接受记者采访时,否认了调整外援的可能性。可是接下来半个月,该如何解决两名小外援的兼容问题,需要他好好动动脑筋了。

本报记者 李元春

